

# БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

МБОУ СОШ №1 имени Героя Советского Союза  
Г. В. Пасынкова г. Ардона. Выпуск 2



## Призвание учителя есть призвание высокое и благородное

Ежегодно 5 октября отмечают Всемирный день учителя. Это профессиональный праздник всех учителей, преподавателей и работников сферы образования.

В нашей школе сложилась замечательная многолетняя традиция: в День Учителя принимать поздравления от учеников. Это всегда яркая и интересная концертная программа. Поздравления принимают приглашенные ветераны педагогического труда, молодые специалисты клянутся «верой и



Гуцаева И.В. и Майбо А.А.), исполнившие юмористическую песню.

Почетными гостями праздника стали ветераны педагогического труда: Гуцаева Т.И., Карасаев В.В., Гриценко Н.А., Боцьева Л.А., Епхиева М.М., посвятившие многие годы работе в школе Уважаемых гостей встречали душевно и ярко!

Больше часа не смолкали песни, не утихали танцы, звучали нежные и проникновенные стихи. Также прозвучали теплые и искренние слова поздравления директора школы Т.М.Бацовой. Ну и



правдой» служить своему делу. Это и вручения грамот за педагогические заслуги. В исполнении обучающихся звучат прекрасные песни, посвященные учителям. И этот год не стал исключением. Праздничный концерт, посвященный Дню Учителя прошел в актовом зале МБОУ СОШ 1.

Выступление ко Дню Учителя подготовили обучающиеся одиннадцатых классов (классные руководители: Тимофеева С.В., Атаева А.Л., Тахоева Б.Ю.) В подготовке принимали участие обучающиеся начальных классов, которые рассказали стихотворения, Каргиева Ева спела трогательную песню для учителей.

Также в мероприятии приняли участие учителя начальных классов (Кодрик Н.Н.,



как же без наград в этот прекрасный праздник. Тамара Михайловна наградила Почетными грамотами Лисовинову С.А., Гуцаеву И.В., Урумову А.В., Мельникову О. П. и поблагодарила за добросовестный труд, достижения и заслуги в сфере образования. Особенно пришлось по душе зрителям выступление Клуба ветеранов педагогического труда "Верность". Сами педагоги выступили в роли артистов, исполнив хором ряд популярных и любимых ими песен!

Концерт подарил целый букет приятных эмоций и впечатлений.

Мария СЛАНОВА.

## Еще раз о Коста

Один из главных праздников жителей Кавказа связан с великим осетинским поэтом Коста Левановичем Хетагуровым. 162 года со дня рождения которого отмечалось в октябре. Именно это великая дата ежегодно объединяет множество людей со всего мира. 15 октября 1859 года на свет появился он – основоположник осетинской литературы, известный публицист, этнограф, живописец и общественный деятель. В честь дня рождения Коста Левановича по всему Кавказу прошли торжества.



Интеллектуальная игра среди параллели 8-х классов. 8 «А» класс занял 1 место, 8 «Г» — второе, и 8 «Д» — третье место, викторина среди 6-х классов (Кобесова Р.С.).

Позже Лохова Рита Хазбиевна провела вечер поэзии. Обучающиеся прочитали стихотворения и отрывки из поэм Коста. Вечер получился насыщенным и душевным. Все присутствующие вышли из актового зала с огромными эмоциями.

Спасибо всем организаторам мероприятий за то, что прививают любовь к литературе. Я уверена, торжества будут повторяться из года в год, из века в век. Ведь Коста Хетагуров именно тот человек, которому нужно подражать и гордиться им.

Настя КОЛЕСНИК.



Наша школа не стала исключением. Учителя осетинского языка организовали ряд мероприятий: уроки, посвященные осетинской поэзии (Бигаева М.Б., Цахоева З. Е.).

## "Ирон аив дзырды дасны"

Художественные произведения — мир выражения мыслей, желаний и страданий. Если не вспоминать произведения литературы, мир станет мрачным и тоскливым. Все произведения были прочитаны на родном, осетинском языке.

На базе МБОУ СОШ № 1 прошел муниципальный этап конкурса "Ирон аив дзырды дасны", который был приурочен к многим величайшим датам. 162-летию со дня рождения Коста Левановича Хетагурова. 100-летию со дня рождения Хазби Александровича Калоева, известного осетинского поэта-фронтовика. Своё мастерство продемонстрировали более 30 участников возрастной категории от 14 до 18 лет. Произведения звучали на родном осетинском языке.

Соревнования по чтению проводились по двум номинациям: "Лучшее авторское произведение", посвященное деятельности Коста Левановича Хетагурова, "Лучшее индивидуальное исполнение стихотворения на родном языке".

Мурашева Дзерасса (подготовила учитель осетинского языка и литературы Лохова Р.Х), обучающаяся МБОУ СОШ № 1 г. Ардона. Именно она выступила в финале состязания чтецов, которое прошло 13 октября. И... единогласным решением жюри ей присвоено Гран-при! Желаем ей в дальнейшем удачи, покорения высот!

Настя КОЛЕСНИК.



## "Где чисто, там и душа радуется!"

Для нашей школы субботник — неотъемлемая часть общешкольной жизни.

В октябре все обучающиеся 1-11 классов и педагоги вышли на уборку пришкольной территории. Была проведена большая работа по уборке мусора, сухой листвы. Ребята дружно взялись за работу и быстро навели порядок во дворе, на спортивной площадке.

Судя по боевому настрою и отличному настроению, ребята были готовы приложить все усилия для того, чтобы территория вокруг родной школы засияла чистотой. Приятно видеть результат своего труда, каждый внес в это дело частичку своего тепла, чистая, ухоженная территория школы радует глаз всех окружающих. Общее мероприятие, тем более по природосбережению, не только сплачивает детский коллектив, но и воспитывает у обучающихся патриотические чувства, гордость за сделанную работу, за свою школу.



В спортивном зале МБОУ СОШ № 1 были организованы тренировочные и соревновательные мероприятия для обучающихся в возрасте 10-14 лет «Компас спорта», направленные на знакомство и популяризацию спортивного ориентирования, как доступного и полезного вида спорта.

Школьники познакомились с новым для Северной Осетии видом спорта, прошли лабиринт на скорость на уроках физкультуры, получили навыки ориентирования на местности и изучили условные знаки спортивных карт. По результатам проведения каждый участник получил сертификат о прохождении базового курса по спортивному ориентированию.

Участники, обучающиеся 5-6 классов, прошедшие тренировочный курс и показавшие лучшие результаты, приняли участие в Первенстве



## «КОМПАС СПОРТА»

Республики Северная Осетия-Алания по спортивному ориентированию среди обучающихся всех общеобразовательных учреждений, которое состоялось 16 октября 2021 г. на территории Денд-рария.

Проект реализовался Тур-ристским клубом РСО-Алания и отделением Федерации спортивного ориентирования в РСО-Алания. Поддержку мероприятию оказал Фонд президентских грантов на развитие гражданского общества, также партнеры, которые предоставили призы для победителей и приятные бонусы для всех участников: Скалолазный центр, Магазин экипировки «Блокпост», Группа компаний ПАО «Ростелеком», Центр подготовки к ЕГЭ и ОГЭ, Школа английского языка «YES», Магазин «Все для творчества и рукоделия «Да Винчи».

Илона ДЗИГАСОВА.

«БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА»

Учредители:  
Дирекция школы.

Главный редактор  
ХЛОЕВА Лейла  
Корректор Светлана ТИМОФЕЕВА  
октябрь 2021 г.

Адрес: Школа № 1,  
Ул. Пролетарская, 83.  
Тираж 10